МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

№ 1/9-209 від 22 квітня 2015 року

Управління (департаменти) освіти і науки обласних,
Київської міської державної адміністрації
Загальноосвітні навчальні заклади

Про врахування середнього бала
документа про повну загальну середню освіту
Відповідно до Умов прийому на навчання до вищих навчальних закладів України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 15.10.2014 № 1172, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 04 листопада 2014 р. за № 1390/26167, для конкурсного відбору осіб, які на базі повної загальної середньої освіти вступають до вищих навчальних закладів за сертифікатами Українського центру оцінювання якості освіти) враховується середній бал документа про повну загальну середню освіту.

Середній бал документа про повну загальну середню освіту обчислюється за 12-бальною шкалою з округленням до десятих частин бала і розраховується як середнє арифметичне річних оцінок з предметів інваріантної складової навчального плану, виставлених у додатку до атестата, та оцінок, отриманих за державну підсумкову атестацію.

Розрахунок здійснюється таким чином, до прикладу: кількість предметів, з яких виставлено оцінки =20; сума балів =193; середній бал = 193 : 20 = 9,65 ≈ 9,7. Предмети, з яких зроблено запис "звільнений (а)", у загальну кількість не враховуються.

Керівники загальноосвітніх навчальних закладів повинні забезпечити розрахунок середнього бала атестата випускників та запис його у додаток до атестата з правого боку, в останньому рядку, під назвою предметів, з яких складалася ДПА.
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