Про організацію методичної

роботи з педагогічними кадрами в районі

Головними завданнями методичної роботи є, розвиток творчого потенціалу кожного вчителя, створення у навчальних закладах умов для самоосвітньої діяльності, для постійного проведення педагогами експериментальної, дослідницької роботи.

Саме тому районний методичний кабінет спрямував свою діяльність у напрямку розв’язання науково-методичної проблеми «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості педагога та інтелектуального розвитку учнів».
Структура методичної роботи включала діяльність:

· 1 опорного дошкільного навчального закладу;

· 4 опорних шкіл, як освітніх округів;

· 8 опорних школи з певних питань;

· 1 позашкільного навчального закладу;

· 2 творчих лабораторії (дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів) з питання організації практичної діяльності навчальних закладів з розвитку творчої особистості.

· семінари – практикуми.

За навчальний рік проведено 42 семінари, 6 засідань школи молодого вчителя, 5 майстер-класів та інше. Всього 109 методичних заходів.

Методисти та керівники методичних об’єднань зосередили свою увагу на вирішенні актуальних проблем навчально-виховного процесу:

· підвищення якості навчально-виховного процесу, покращення навчальних досягнень учнів;
· модернізації змісту, форм розвитку професійної компетентності та культури вчителів;

·  забезпечення реклами педагогічних ініціатив, інновацій, перспективного досвіду і реальних досягнень педагогів.
· організації творчої, пошукової, науково-дослідницької роботи методистів райметодкабінету, педагогічних колективів загальноосвітніх навчальних закладів;

· здійсненні постійного моніторингу показників роботи навчальних закладів, окремих педагогічних працівників, управлінських рішень для ліквідації прогалин у роботі, для вдосконалення педагогічної діяльності;

· - забезпечення науково-методичного супроводу навчального процесу з реалізації завдань науково-методичних проблем продовження роботи з удосконалення системи моніторингових досліджень; ««Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості педагога та інтелектуального розвитку учнів.»

На засіданнях методичної ради розглядалися питання:
· Аналіз науково-методичної роботи з педагогічними працівниками району, нові форми роботи, пріоритетні напрямки діяльності. Підсумок роботи РМК за 2015-2016 н. р. та основні завдання на 2016-2017н.р.
· Організаційно-методичне забезпечення проведення районного етапу конкурсу «Учитель року -2016» за номінаціями:

- англійська мова;

- Захист Вітчизни;

- історія;

- математика;
· Про проведення панорами досвіду роботи вчителів, що атестуються в 2015-2016 н. р. на присвоєння педагогічних знань «Вчитель-методист» та «Старший учитель».
·  Про підсумки проведення І-ІІ етапів олімпіад з навчальних предметів
·  Про стан викладання та якість знань учнів з української мови 

· Про Організацію роботи з національно – патріотичного виховання в ДНЗ.
· Про стан викладання географії в закладах освіти району.

· Про результати моніторингових досліджень дошкільної та загально середньої освіти району
·  Схвалення перспективного педагогічного досвіду.
· Про організацію методичної роботи в школах, які атестувалися( Костобобрівській ЗОШ І – ІІІ ст. , Радомській ЗОШ І – ІІІ ст. ,Семенівська ЗОШ І – ІІІ ст. №3 ). 

·  Про результативність участі учнів в обласних предметних олімпіадах та конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт. 

·  Про стан надання корекційно - логопедичної допомоги дітям з особливими освітніми потребами.
Атестація педагогічних працівників тісно пов’язана з професійним, фаховим зростанням учителя. У 2015-2016  навчальному році пройшли чергову атестацію  58 педагогічних працівники району. Підвищили кваліфікаційну категорію 11 педагогічних працівників, що становить  18% від кількості педагогів, які атестувались. 70 педагогічних працівники підвищили рівень кваліфікації в обласному інституті післядипломної педагогічної освіти, що складає 26,5 % від загальної кількості.
 Значна увага у створенні ефективної системи методичної роботи приділялась управлінню процесами формування творчої особистості вчителя, його педагогічної компетентності. Під пильною увагою методичної служби в першу чергу знаходилась категорія керівників шкіл.  Плануючи роботу з керівними кадрами,  відділ освіти, райметодкабінет виходили  із проблем сьогодення, орієнтувались  на обласні напрямки, створювали  свої наробки. Так, у 2015-2016 навчальному році серед розглянутих питань у рамках семінарів директорів шкіл, заступників директорів з навчально-виховної роботи наступні:
· Організація навчально – виховного процесу та методичної роботи у 2015 – 2016 н.р.;

· Організація контролю за навчально-виховним процесом та вимоги до документування діяльності закладу;
· Психологічні умови організації навчально-виховного процесу в ЗНЗ;
· Формування та вдосконалення професійних компетенцій педагогічних працівників в умовах сучасної школи;
· Сучасний урок – основа ефективної та якісної освіти
· Організація роботи з національно – патріотичного виховання
· Забезпечення якості виховного процесу в загально – освітніх навчальних закладах району в умовах упровадження концепції національно – патріотичного виховання
· Нестандартні форми методичної роботи з класними керівниками
· Співпраця педколективу з органами учнівського самоврядування
Тренінги:
·  «Раціональне використання часу, життєві пріоритети та їх розподіл»
· «Крок до успіху»

· « Школа ефективного управління»
 Основна мета семінарів для керівників шкіл – оновлення теоретичних знань, розвиток практичних умінь директорів і заступників директорів з навчально–виховної роботи у зв’язку з необхідністю освоєння нових управлінських методів, ознайомлення з досвідом колег. 

Важливим напрямком діяльності райметодкабінету є діагностика і аналіз стану навчально–методичної роботи в освітніх закладах, експертна оцінка під час атестації навчальних установ. У ході експертизи дається об’єктивна оцінка рівня продуктивності методичної роботи школи, визначається її роль у розвитку особистості педагога і підвищенні якості освіти учнів. Крім того, надаються конкретні рекомендації з вирішення існуючих управлінських і педагогічних проблем. У навчальному році пройшли атестацію 3 ЗОШ. ( Семенівська ЗОШ І – ІІІ ст. №3, Костобобрівська ЗОШ І – ІІІ ст., Радомська ЗОШ І – ІІІ ст. )

Відповідно до перспективного плану роботи, упродовж навчального року вивчався стан викладання на рівень навчальних досягнень учнів загальноосвітніх шкіл району з географії, української мови та літератури,хімії. За результатами перевірки були підготовлені узагальнюючі документи (накази, рішення колегії відділу освіти, науково-методичної ради).З метою удосконалення управлінської діяльності, покращення навчального процесу та його результатів, під час проведення Днів відділу освіти  тематичних перевірок атестацій навчальних закладів працівниками районного методичного кабінету була надана адресна методична допомога керівникам навчальних закладів та вчителям. 
Одним із пріоритетних напрямків методичної роботи в районі є підтримка молодих спеціалістів у професійному становленні. У 2015- 2016 навчальному році в районі працювало  8 молодих спеціалістів.  В кожній школі, де працюють молоді спеціалісти, закріплені наставники, складено плани стажування. Кожен з них є слухачем районної школи молодого вчителя за фахом викладання.
Відповідно до системи виявлення й упровадження в практику інноваційного педагогічного досвіду в 2015-2016 навчальному році на районному рівні вивчався досвід 3 педагогічних працівників району. На методичній раді обговорювались узагальнені матеріали з досвіду роботи педагогів району: . 

· 1. Методичні рекомендації щодо використання навчальної програми для учнів 7 – 8 класів загальноосвітніх шкіл « Цілющі скарби землі»

Які підготувала  вчитель хімії та біології Радомської ЗОШ І – ІІІ ст. Євтушенко Антоніна Федорівна)

· 2. Методичні рекомендації « Впровадження інноваційних технологій на уроках географії», вчителя географії Погорільської ЗОШ І – ІІІ ст. Євмененко Тетяна Григорівна

· 3. Вивчався досвід  роботи вчителя англійської мови Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст. Семко Світлани Михайлівни щодо використання інформаційних технологій в освіті . Хмарні сервіси.
      Особливу увагу працівники методичної служби надавали інформаційно-методичному забезпеченню навчально-виховного процесу, видавничій діяльності. На допомогу вчителям за підсумками роботи методичних об’єднань видавалися методичні рекомендації «Виховання у школярів почуття патріатизму на уроках математики»

· Методичні рекомендації : « Вивчення  хімії  у 7 класі»( з досвіду роботи вчителів хімії району)

· Методичні рекомендації : «Організація роботи з профілактики правопорушень серед неповнолітніх»

· Використання ІКТ на уроках української мови та літератури як умова самореалізації та самовдосконалення вчителя і учня»

·  «Інформаційно-методичний вісник -2016»

Підвищенню вчительської майстерності, впровадження у навчально-виховний процес інноваційних педагогічних технологій сприяє і проведення конкурсу "Учитель року 2016", який в районі став уже традиційним Учасники конкурсу «Учитель року - 2016»  демонстрували свою педагогічну майстерність та ерудицію. Переможцем районного та учасниками ІІ туру конкурсу стали  Генджало Наталія Анатоліївна, вчитель історії та правознавства Семенівької ЗОШ І-ІІІ ст. №1, Дурманова Віталіна Григорівна, учитель англійської мови Семенівської ЗОШ І-ІІІ ст. 
Вчителі району також  брали активну участь в  районному та обласному конкурсу «Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі. Робота вчителя початкових класів Семенівської гімназії №2 Журавльової Л.В. в номінації «Початкові класи» в обласному конкурсі була оцінена дипломом ІІ ступеня, а робота Болотної Тетяни Вадимівни, вчителя Семенівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 в номінації «Українська мова та література» - дипломом ІІІ ст. 

Організуючим центром методичної роботи з педагогічними кадрами є методичний кабінет закладу освіти. Згідно аналізу діяльності шкільних методичних кабінетів найкраще забезпечують інформаційну підтримку діяльності структурних підрозділів методичної служби, координують форми і методи роботи, спрямовані на підвищення педагогічної майстерності, організовують систему заходів, спрямованих на розвиток творчого потенціалу педагогів, впровадження ЕПД та інноваційних технологій на діагностичній та моніторинговій основі такі заклади, як Семенівська гімназія №2, Семенівська ЗОШ І – ІІІ ст. №1, Погорільська ЗОШ І – ІІІ ст. де створені сучасні умови для успішного здійснення навчально-методичної роботи у закладі, приділяється увага творчому підходу до науково-методичного супроводу навчально-виховного процесу, напрямку навчально-методичної роботи з обдарованими учнями.
Відділом освіти Семенівської райдержадміністрації, педагогічними колективами освітніх закладів вживаються заходи щодо зміцнення матеріально-технічної бази загальноосвітніх навчальних закладів На виконання районної Програми «Забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів району ліцензійними електронними засобами навчального призначення та мультимедійним обладнанням на 2011-2016 роки з метою формування єдиного інформаційно-навчального середовища закладів освіти району, організації ефективного впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчально – виховний процес й забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів району ліцензійними електронними засобами навчального призначення та мультимедійним обладнанням, відділом освіти райдержадміністрації, адміністрацією та педагогами шкіл району проводиться  відповідна робота.
На виконання районної Програми «Забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів району ліцензійними електронними засобами навчального призначення та мультимедійним обладнанням на 2011-2016 роки з метою формування єдиного інформаційно-навчального середовища закладів освіти району, організації ефективного впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчально – виховний процес й забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів району ліцензійними електронними засобами навчального призначення та мультимедійним обладнанням.
На сьогодні 100 % забезпечені сучасними комп’ютерними комплексами всі 11 загальноосвітніх навчальних закладів І – ІІІ ст., всі інші загальноосвітні навчальні заклади І – ІІ ст. мають від одного до трьох комп’ютерів для практичного використання.

До Всесвітньої мережі Internet підключено 18(100%) навчальних закладів.
В 17 загальноосвітніх навчальних закладах створено офіційні  веб – сайти.

Показник забезпечення комп’ютерною технікою становить 9,1 учня на 1 комп’ютер. 

Також продовжено роботу щодо створення шкільних веб - сайтів у навчальних закладах. 17 загальноосвітніх  шкіл мають можливість висвітлювати свою діяльність на власних сторінках. Та найголовніше , зробити цей веб – ресурс яскравим та інформативним для вчителів та учні бо  веб – сайт – це обличчя успіху навчального закладу.

Турбота про обдаровану і талановиту молодь, її творчий, інтелектуальний, духовний та фізичний розвиток - один із пріоритетних напрямків роботи методичного кабінету, закладів освіти району . Щорічно поповнюється і оновлюється банк даних про обдарованих учнів на підставі даних загальноосвітніх навчальних закладів. Районний банк даних налічує 287 учнів за різними видами обдарованості. Проведення районних олімпіад, конкурсів, конкурсів-захистів, турнірів, фестивалів забезпечення участі обдарованої молоді в обласних та всеукраїнських інтелектуальних і творчих змаганнях є важливим напрямом у діяльності навчальних закладів. З метою пошуку та підтримки обдарованих учнів проведено ІІ (районний) етап олімпіад з 18 предметів, у якому взяли участь 212 учнів.  Переможцями визнано 51 учні. 
В ІІІ етапі (обласному) брало участь 40 учнів. 

Загальнокомандне місце 17 із 28 команд учасників ІІІ етапу.

Загальна кількість дипломів -12:

· І ст.. – 2 дипломи , з історії та екології; 

-   ІІ ст. – 2 диплом з історії та трудового навчання;
- ІІІ ст. – 8 дипломів, з української мови та літератури, правознавства, математики, російської мови, історії, географії. 
Із них: 9 дипломів вибороли учні Семенівської гімназії №2, 2 дипломи учні Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст.. №3, 1 диплом у Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст. №1
Із числа учасників ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів став і учень Семенівської гімназії №2 Ілля Левченко , який отримав дипломи переможця олімпіади з екології (диплом І ст.) та історії (диплом ІІ ст. );
Значне місце в системі роботи з обдарованою молоддю в районі займає участь команди Семенівського відділення Малої Академії наук. У цьому році команда Семенівського району була представлена 5 учасниками,  4 з яких здобули перемогу, виборовши 1 диплом І ступеня  2 дипломи  ІІ ст.. та 3 дипломи третього ступеня. 
Левченко Ілля – учень 11 класу Семенівської гімназії №2 здобув одразу два дипломи: диплом І ступеня відділення «Мовознавство» , секція : «українська мова», - дослідницька робота «Лексика поетичних творів Олени Теліги», науковий керівник – Арсенич – Баран Ганна Василівна, завідувач кафедри філологічних дисциплін та методики їх викладання Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського, кандидат філологічних наук, член Національної спілки письменників України. Диплом ІІ ступеня відділення «Екологія та аграрні науки» секція «екологія », науково - дослідницька робота «Созологічно цінна флора Семенівського району», науковий керівник – вчитель біології Семенівської гімназії №2 Бузунко Петро Андрійович.
Багнюк Діана - учениця 10 класу Семенівської гімназії №2 здобула також два дипломи. Диплом ІІ та ІІІ ступеню у відділенні літературознавство, фольклористика та мистецтвознавство: секція «фольклористика», науково - дослідницька робота «Чисті криниці Семенівщини», науковий керівник - вчитель зарубіжної літератури Семенівської гімназії №2 Пархоменко Олена Володимирівна, та в секція «мистецтвознавство», науково – дослідницька робота «Довга коса – дівоча краса», науковий керівник – вчитель української мови та літератури Артеменко Світлана Миколаївна.
Горовая Наталія учениця 10класу Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст. №1 виборола диплом ІІІ ступеня у відділенні Екологія та аграрні науки, секція «екологія », науково - дослідницька робота « Стан популяції конвалії лікарської у Новгород – Сіверському Поліссі», педагогічний керівник – вчитель біології Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст.. №1 Хулап Галина Михайлівна.

 Чубикіна Анна учениця 10 класу Семенівської ЗОШ І – ІІІ №1здобула диплом ІІІ ст. у віддвленні історії, в секції «історичне краєзнавство», нуково – дослідницька робота «Свято – Миколаївський Пустинно – Рихлівський монастир», науковий керівник Бондаренко Тетяна Віталіївна .

 Сама наймолодша учасниця МАН восьмикласниця Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст. №1 Міроненко Анастасія брала участь в Малій академії наук перший раз , хоча і не отримала диплома, та виступила достойно , набравши 63,9 білів.
На Всеукраїнському рівні з дослідницькою роботою «Лексика поетичних творів Олени Теліги» Левченко Ілля здобув диплом ІІ ступеню.
У фінальному етапі Всеукраїнського літературного конкурсу «Розкрилля душі» присвяченого 85-річчу від дня народження Ліни Костенко дипломом І ступеня у номінації літературна творчість нагороджено Левченка Іллю – учня 11 класу Семенівської гімназії №2
За  підсумками обласного туру Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна» 
за напрямом «Географія рідного краю»:

-      Левченка Іллю, учня 11класу Семенівської гімназії № 2 за роботу «Додаткові данні щодо созологічно цінної флори Семенівського району» нагороджено дипломом І ступеню

 ХV Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості , який проходив під  гаслом «Об’єднаймося ж, брати мої!» став для Іллі також переможним. Він отримав дипломи одразу  у двох номінаціях  «Література», «Історія України і державотворення»

У січні 2016 року три учні нашого району брали участь у ІІІ (обласному) етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика. 2 учні ( Левченко Ілля – учень Семенівської гімназії №2, Маргарита Дерюга – учениця 5 класу Іванівської ЗОШ І – ІІІ ст. вибороли ІІ місця і 1 учень ( Борздико Володимир – учень _класу Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст. №3 – 4 місце
З метою активізації роботи з молоддю, стимулювання її до здорового способу життя та позитивної соціальної орієнтації, залучення до програм створення інформаційного поля протидії розповсюдження ВІЛ-інфекції, у грудні 2015 року проведено обласний конкурс «STOP СНІД-2015»

 переможцями  Конкурсу 

У номінації «Твій вибір» ІІІ місце посіла Шпитальна Лілія, учениця Семенівської гімназії №2  (плакат «Не дай СНІДу шанс»).У номінації «Інформаційний простір»  (Відеоролики) Генджало Івана,  учня Семенівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 також здобули диплом ІІІ ст. 
З метою формування практичних умінь і навичок учнів з виготовлення новорічно-різдвяних композицій, які символізують та відображають новорічно-різдвяну флористику, сприяння розвитку флористичного мистецтва в Україні комунальним закладом «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» у грудні 2015 року проведено обласну новорічно-різдвяну виставку «Новорічна композиція». Відповідно до рішення журі переможцями визнано та нагороджено дипломами Управління освіти і науки облдержадміністрації:у номінації «Новорічна композиція»: Кожух Вікторію, ученицю 9 класу Олександрівської ЗОШ І-ІІІ ст.
За підсумками обласногоетапу Всеукраїнського конкурсу«Парки – легені міст і сіл» визнано переможцями обласного етапу учнів 10 класу Олександрівської ЗОШ І-ІІІ ст. Семенівської районної ради;

Переможцями обласного конкурсу дослідницько-експериментальних  робіт з природознавства «Юний дослідник» дипломами Управління освіти і науки облдержадміністрації: у номінації «Я і природа» нагороджено Черняя Артема,  учня 4 класу Семенівської ЗОШ І-ІІІ ст. №3 , у номінації «Охорона здоров’я» Сенька Кирила, учня 5 класу Семенівської ЗОШ І-ІІІ ст. №3 
Стало традицією проведення районного свята талановитої та обдарованої молоді. Учнів, які досягли високих результатів на обласних олімпіадах, конкурсах-захистах Малої академії наук, спортивних змаганнях, нагороджено грамотами та преміями. 
Педагогічні виставки є сучасною формою популяризації та впровадження перспективного педагогічного досвіду - поширення інноваційних технологій навчання та виховання. 

Позитивні моменти та результативність в роботі районної методичної служби свідчать про ефективність діяльності методичного кабінету відділу освіти. Вона полягає передусім у правильному плануванні мети, завдань змісту та моделі методичної роботи. Система методичної роботи, яка склалась в районі, забезпечує необхідний рівень функціонування і розвитку системи освіти району. Раціональна організація роботи методичної служби дає змогу намітити перспективи для подальшого розвитку. За результатами аналізу участі педагогів у методичній роботі спостерігається значне підвищення активності педагогів району у масових та групових формах роботи. У більшості педагогів сформовані основні групи педагогічних компетентностей. Значна частина з них оволоділа навичками застосування інтерактивних форм і методів роботи з учнями. 

У той же час проблемними залишаються питання, а саме:

· видавнича діяльність установ освіти епізодична;

· потребують оновлення форми науково-методичної роботи, яка здійснюється в школах району;

· зв'язок в вищими навчальними закладами різних рівнів акредитації епізодичний і недійовий, або відсутній;

· потребує доопрацювання індивідуальна робота з молодими вчителями з питань запровадження інноваційних технологій;

· самоосвітньої діяльності керівних та педагогічних кадрів. 
· залишаються питання підвищення рівня комп’ютерної грамотності педагогічних працівників;
· мотивації до науково-дослідницької, пошукової роботи учнів та учителів;
· методичний супровід впровадження профільного навчання;
·  забезпечення ефективної роботи веб - сайтів навчальних закладів.
· залишається низьким рівень участі педагогів у шкільних та районних конкурсах фахової майстерності «Учитель року». 
· невідпрацьована система в навчальних закладах щодо власного моніторингу навчально-виховної та науково-методичної діяльності за навчальний рік з метою глибокого аналізу, порівняння та визначення перспективи на майбутнє;
Аналіз проведеної роботи за рік засвідчує удосконалення системи методичної роботи на місцях, що сприяло професійній самореалізації освітян через  включення їх у фахові конкурси, виставки, презентації, підготовку семінарів, педагогічних читань, засідань РМО, творчих груп,    шкіл молодого педагога, тощо. Але є ряд питань, які необхідно тримати на контролі та працювати над оновленням підходів до їх реалізації. Методичним кабінетам освітніх закладів потрібно переглянути проблемні питання, які дійсно адаптовані до проблем відповідного освітнього середовища, працювати над змістовим та інформаційним поповненням. Продовжити ведення систематичного аналізу відповідності структури діяльності методичної служби обраній науково-методичній проблемі навчального закладу. Включатися в експериментальну роботу, зважаючи на потреби конкретного закладу, впроваджувати  поглиблене вивчення та профільне навчання, враховуючи  запити учнів. Зорієнтувати педагогічні колективи на методичну діяльність  як на систему. 
У 2016-2017 навчальному році районний методичний кабінет продовжить працювати над проблемою «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості педагога та інтелектуального розвитку учнів» 
Основні завдання на  2016-2017 навчальний рік:

1. Направити діяльність початкової школи на реалізацію Державного стандарту початкової загальної освіти, основної школи - Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти.

2. Направити діяльність ДНЗ на реалізацію нової редакції Базового компоненту дошкільної освіти.

3. Забезпечити ефективну результативну наступність між ДНЗ і початковою школою.

4. В основу діяльності педагогічних колективів поставити питання запровадження наукової організації праці, перспективного педагогічного досвіду, інноваційних технологій і сучасних методик.

5. Інтенсифікувати контрольно-аналітичну діяльність, докорінно посилити внутрішній контроль і керівництво за організацією методичної роботи з педагогічними працівниками, спрямувати її на кінцеві результати навчально-виховного процесу.

6. Продовжити роботу зі створення умов для задоволення потреб учнівської молоді в отриманні  повної загальної середньої освіти, розвитку інтелектуальних потреб здібних та обдарованих дітей.

7. Спрямувати діяльність закладів освіти на впровадження нових форм і методів виховання, які би відповідали потребам розвитку особистості, сприяли розкриттю її талантів, духовно-емоційних, розумових і фізичних здібностей, пробудженню віри у свої сили, почуття власної гідності.

8. Спрямувати діяльність на поліпшення організації методичної роботи з педагогічними працівниками району та розвиток творчої особистості вчителя.

9. З метою поліпшення науково-методичного забезпечення вчителів продовжувати роботу щодо створення картотеки перспективного педагогічного досвіду, комп’ютерного банку інноваційних технологій і передових ідей з досвіду творчих учителів.

10. Забезпечити вдосконалення відповідної фахової освіти й підвищення педагогічної компетентності освітян району, керівних кадрів навчальних закладів району.

11. Організувати проведення представницьких педагогічних заходів.

12. Забезпечити вдосконалення змісту форм і методів роботи з педагогічними керівниками кадрами освіти.

13. Здійснювати вивчення рівня освітньо-кваліфікаційного забезпечення навчально-виховної роботи педагогічних працівників відповідно до державних освітніх та освітньо-кваліфікаційних стандартів.

14. Здійснювати навчально-методичне забезпечення діяльності психологічної служби.

15. Забезпечити  вивчення стану та результатів викладання предметів і курсів, аналіз організації навчально-виховної роботи в ЗНЗ.

16. Проводити моніторинг рівня знань, умінь і навичок учнів.

17. Забезпечити  організацію науково-дослідницької роботи школярів і педагогів.

18. Здійснювати корекційну діяльність за результатами державної атестації навчальних закладів.

 Спрямувати  координаційну роботу методичного кабінету на здійснення еколого-натуралістичної, природоохоронної, експериментально-дослідницької роботи в закладах освіти району.
Виходячи із вищезазначеного
НАКАЗУЮ:
1. В основу методичної роботи покласти:
1.1. рекомендації Міністерства освіти і науки України щодо організації і проведення методичної роботи з педагогічними кадрами в системі післядипломної педагогічної освіти (лист від 03.07.2002 №1/9-318).
1.2.Положення про районний (міський) методичний кабінет(центр) (Наказ МОНУ №1119 від 08.12.2008 р.)
2.
. Протягом 2016-2017  навчального року спрямувати діяльність районного методичного кабінету на виконання пріоритетних напрямків методичної діяльності: забезпечення методичного супроводу щодо впровадження нового Базового компонента дошкільної освіти; впровадження нового Державного стандарту загальної початкової освіти; здійснення навчально-методичного забезпечення викладання предметів; опрацювання сучасної законодавчої бази шкільної освіти; дотримання критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затверджених наказом Міністерства освіти, науки, молоді і спорту України від 13.04.2011 № 329 і зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 11.05.2011 за №566/19304; виконання завдань, по роботі над впровадженням Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки; удосконалення системи виховної роботи; проведення організаційно-методичних заходів, спрямованих на впровадження прогресивних методик всебічного розвитку дитини, зокрема з питань підтримки та розвитку здібних дітей; впровадження інноваційних педагогічних технологій; здійснення моніторингових досліджень якості освіти в районі; вивчення і узагальнення педагогічного досвіду; аналіз результатів навчально-виховного процесу; вдосконалення структури методичної роботи позашкільних навчальних закладів.

4. Районному методичному кабінету (Савицька Н.М.):

4.1. Працювати над вирішенням науково-методичної проблеми: «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості педагога та інтелектуального розвитку учнів.»

4.2. Затвердити склад ради районного методичного кабінету у такому складі:

- Савицька Н.М. - голова ради, зав РМК
- Самойленко І.М. – методист РМК

- Суббот Н.В. – методист РМК
- Курпас І.І. – методист РМК

- Опалєва С.М. – методист РМК

- Шумейко Л.І. – методист ДНЗ №6 «Сонечко»

- Хулап Г.М. – заступник директора з навчально – виховної роботи Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст.. №1

- Куропко Н.І. – заступник директора з навчально – виховної роботи Семенівської гімназії №2

4.3. Продовжити забезпечення функціонування інформаційно-консультативного центру на базі районного  методичного кабінету по роботі з педагогічними кадрами навчальних закладів району у міжкурсовий період.
4.4. Здійснити організаційні заходи щодо діяльності районних методичних об’єднань педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів з періодичністю засідань 3 рази протягом навчального року (два теоретичних засідання у серпні та січні і одне зональне засідання у період з жовтня по квітень):

‑  учителів початкових класів (керівник –  Пархоменко Л.І., учитель початкових класів Семенівської гімназії №2 ); 

‑ учителів української мови та літератури (керівник – методист РМК Опалєва С.М.);

 -  учителів світової літератури  ( керівник – Пархоменко О.В.., вчитель світової літератури Семенівської гімназії №2);

-  учителів історії та права (керівник – Комар Т.М.., учитель історії Семенівської ЗОШ І-ІІІ ст. №3);          

‑ учителів математики  (керівник – Хоменко О.В., учитель математики Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст..№1);

‑ учителів хімії та біології (керівник – Шевцова С.В., учитель хімії та біології Тимоновицбкої ЗОШ  І-ІІІ ст.);

‑ учителів фізики  (керівник – Деговець Т.А.., учитель Семенівської гімназії №2);

‑ учителів іноземних мов  (керівник – Кир”янова.О.В., учитель англійської мови Семенівської гімназії №2 );

‑ учителів географії та економіки  (керівник – Бондаренко Т.В.., учитель географії Семенівської ЗОШ І-ІІІ ст.. №1);

‑ учителів трудового навчання (керівник – Стародубець А.В.., учитель трудового навчання Семенівської гімназії №2 );

‑ учителів фізичного виховання (керівник – Зборщик О.І., учитель фізичної культури Семенівської ЗОШ І – ІІІ ст.. №3);

‑ учителів художньо – естетичного циклу - (керівник – Сокол А.П. ., учитель образотворчого мистецтва Семенівської гімназії №2);

‑ бібліотекарів шкільних бібліотек (керівник – Мелещеніна Н.Л.., бібліотекар шкільної бібліотеки Семенівської гімназії №2); 

- учителів основ здоров’я   (керівник – Мотора В.М.., учитель основ здоров’я Жадівської ЗОШ І-ІІІ ст..);

- учителів інформатики (керівник – Карась О.П., учитель інформатики Семенівської ЗОШ І-ІІІ ст.. №3).

4.5. Організувати роботу постійно-діючих семінарів:

‑ директорів загальноосвітніх навчальних закладів (керівник – Савицька Н.М.., завідуюча РМК);

‑ заступників директорів з навчально-виховної роботи (керівник – Савицька Н.М., завідуюча районним методичним кабінетом);

- шкільних психологів та соціальних педагогів (керівник – Верхулевська Н.І., вчитель – логопед РМК);

‑ заступників директорів з виховної роботи (керівник – Василенко С.П.., методист РМК);

- класних керівників (керівник – Василенко С.П., методист РМК );

- завідуючих та вихователів дошкільними навчальними закладами (керівник – Опалєва С.М. методист РМК);

4.6. Організувати роботу епізодичного семінару соціальних педагогів з проблеми «Специфіка роботи соціального педагога із сім’ями які опинились у складних життєвих обставинах» (керівник – Верхулевська Н.І., вчитель – логопед РМК).   

4.7. Організувати роботу опорних дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів:

- дошкільного закладу №6 «Сонечко» (завідуюча Тринога Л.О.) по впровадженню художньо – естетичного напрямку) 

4.8. Продовжити роботу опорних шкіл за напрямками:

Семенівська ЗОШ І- III ступенів № 1:

«З питань охорони праці та безпеки життєдіяльності»

Виховна: «Формування соціальної компетентності школярів через виховання загальнолюдських духовних цінностей та музейну педагогіку»
· Семенівська гімназія №2:

·  «Організація методичної роботи в ЗНЗ»;

·  «Робота з обдарованими учнями»

Виховна: «Виховання патріотичного і громадського обов’язку , відповідальності перед суспільством щляхом формування особистісного ставлення учнів до навколишньої дійсності»

· Семенівська ЗОШ №3:
·  «Школа сприяння здоров'ю», «З інклюзивного навчання»
· Семенівська ЗОШ І-ІІ ступенів № 5:
·  «Екологічна робота, як засіб виховної творчої особистості»
· Костобобрівська ЗОШ І-ІІІ ступенів:
· «Використання педагогічної спадщини визначного педагога гуманіста В.О.Сухомлинського в інноваційній розбудові школи в Україні»
· Іванівська ЗОШ І-ІП ступенів:
· «Виховання дітей та юнацтва на кращих традиціях українського козацтва»
· Погорільська ЗОШ І-ІІІ ступенів:
«З управлінської діяльності»

· Виховна: « Патріотичне виховання учнів через співпрацю школи та сім,ї »
· Жадівська ЗОШ І-ІП ступенів:
· «Формування ціннісного ставлення до суспільства та держави через вивчення історії рідного краю, звичаїв і традицій українського народу»
· Радомська ЗОШ І- ІІІ ступенів:

«Організація навчально-виховного процесу в початкових класах малокомплектної школи»

4.9. Забезпечити функціонування колективних та індивідуальних форм методичної роботи з молодими спеціалістами:

 - школи молодого вчителя-філолога „Основи професійного вдосконалення“ (керівник  – С.М. Артеменко, вчитель української мови та літератури Семенівської гімназії №2);

- школи педагогічної майстерності „Впровадження інноваційних технологій у навчально-виховному процесі“ (керівник – Хулап Г.М., заступник директора з навчально – виховної роботи семенівської ЗОШ №1);

-  школи молодого керівника навчального закладу „Шлях до управлінської майстерності“ (керівник – Лупан О.М.., директор Семенівської  ЗОШ  І-ІІІ ступенів №1);

- школи молодого психолога та соціального педагога  „Особливості  роботи працівників психологічної служби“ (керівник – Балабон В.М., психолог Семенівської гімназії №2);

- школи молодого вихователя „Кроки пізнання“ (керівник – Шумейко Л.І, методист дошкільного навчального закладу №6 „Сонечко“ )

5. Щомісяця протягом 2016-2017 навчального року координувати діяльність колективних форм методичної роботи, визначених цим наказом.

6. Керівникам районних методичних об’єднань:

6.1. Протягом 2016-2017 навчального року забезпечити виконання планів роботи методичних об’єднань.

6.2. До 01.10.2016 організувати роботу ініціативних груп по впровадженню сучасних інноваційних технологій в освіті.

6.3. У рамках проведення засідань сприяти демонстрації майстер-класів членами методичних об’єднань, досвід яких занесено в районний банки передового педагогічного досвіду. 
7. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів:

7.1.Організувати роботу шкільного семінару класних керівників з періодичністю роботи 4 рази на рік. Призначити керівником заступника директора з виховної роботи, або досвідченого класного керівника.

7.2. До 10.09.2016 визначити оптимальну для кожного закладу структуру  методичної роботи, затвердивши її наказом.

7.3. Протягом 2016-2017 навчального року проводити контроль за виконанням педагогами рекомендацій районних методичних об’єднань та постійно-діючих семінарів.

8. Завідуючим дошкільними навчальними закладами, директорам загальноосвітніх навчальних закладів, керівникам позашкільних навчальних закладів:

8.1.Протягом 2016-2017 навчального року забезпечувати участь членів педагогічних колективів у всіх формах методичної роботи, визначених цим наказом.

8.2. Спрямувати діяльність педагогічних та методичних рад навчальних закладів на проведення методичного процесу по роботі над проблемою «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості педагога та інтелектуального розвитку учнів.» ; по активізації участі учнів (вихованців, гуртківців) у масових заходах, олімпіадах, конкурсах; по виробленню методичних рекомендацій щодо шляхів підвищення ефективності навчально-виховного процесу.

9. Контроль за виконанням наказу покласти на  завідуючу районним методичним кабінетом Савицьку Н.М.

Начальник відділу освіти





 О.В. Кресс
